

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

## A poros asztalfiók.

Nem tudunk mi beleszólni abba a vitába, amely most Gömbös és Bethlen között folyik a nyilvánosság előtt. Hogyan is lehetne beleszólni, amikor négy szem közti megállapodások, bizalmas meg egyezésekről van szó, amely megegyezések és megállapodások azonban az egész nemzetet érintették.

Mi ebből a vitából csak egyet kapunk ki és pedig azt, hogy a miniszterelnöki író-asztal fiókjából került elő a telepítési törvény kész tervezete, a hitbizományi reform s ott voltak egymás mellett a választójogi törvény és a tagosítás tervezete s ki tudja, hogy hány nagyfotosságu törvényjavaslat. Bethlen gróf azt állítja, hogy ezek mind már teljesen készen voltak és az ő saját elgondolásai és szerzeményei. Mi el is hisszük, mert hiszen Bethlen gróf politikai tudását, nagyvonalúságát sohasem tagadták az ellenfelei sem, ellenben kérdezzük azt, hogy miért heverték ezek a törvényjavaslatok az író-asztal fiókjában?

Kérdezzük, hogy például a választójog reformja, amelyet már évtizedek óta beígértek, előhoztak és visszatettek, átalakítottak és visszaalakítottak, miért került ismét vissza az íróasztal fiókjába?

Kérdezzük, hogy a magyar mezőgazdasággal olyanynira összefüggő hitbizományi és telepítési reformok kinek az érdekében feküdtek a fiók csendes homályában? Miért vártak vele, miért jöttek elő időközben más kérdések, amelyek, — mintha most úgy tetszene, — arra voltak hivatva, hogy ezektől eltereljék a figyelmet, vagy legalább is megelőzzék s időközben egyes érdekeltségek megerősödve várhassák a reformok támadásának dön-

gető zaját!

Nem vagyunk radikálisak, a miniszterelnökkel együtt hirdetjük a törvényes eszközök evolúcióját, hirdetjük a fejlődést, amely zökkenő nélkül, önmagából az életből, annak adottságaiból indul és megvalósul. Ugy érezzük azonban, hogy amikor külföldön már mértőföldes csizmákkal haladtak a reformokban, akkor itt sem lett volna szabad várni velük s hagyni beporosodni az eszméket, ötleteket és hagyni az elégedetlenség hullámait főként tornyosulni, hogy ily hatalmas robajjal induljon aztán el a magyar élet új útja.

Ha Bethlen István gróf büszkén vallja magát a reformok szülőjének, Gömbös Gyula érdeme lesz, hogy előszedte a megalkotott javaslatokat és napvilágra hozta. Érdeme, hogy merete kihozni amit ugylátszik azelőtt nem mertek, vagy nem akartak.

A magyar élet, a magyar jövő függ egyes alkotások megvalósításán. Régi idők elavult gépezeteit kell ujjakkal kicserélni, mert elkoptak, megrozsdásodtak. Nemcsak azok, amelyeket mostanában emlegetnek, hanem még sok ezekkel összetartozó öreg rozszant gép a lomtárba éret. Várjuk, reménykedve várjuk, hogy most sorra kerül a kicserélésük. Hisszük, hogy ezuttal nemcsak választási ígéret lesz a sok jó, amely nagy agitációs harcból kiragyog, hanem valóság, amely történelemet csinál.

A magyar nemzet annyi választáson csalódott, hogy most nem szabad még egyszer kitenni annak. Nem lehet és nem szabad nézni, hogy az asztalfiók kinek a szerzeménye, hanem bele kell feküdni a megvalósításba. Az új országgyűlést át kell, hogy hassa az alkotás gondolata,

a nagy munka akarása és akkor a tömegek választási lelkesedése, hangulata és re-

ménye meglepedettséggel alakul át a választás utáni időben.

## Fokozódó lelkes hangulat a mohácsi választási kerületben.

Megkezdődtek a programbeszédék. Szombaton nyújtják be az ajánlási íveket.

Az elmúlt héten a választási harc már tetőpontjára hágott és az egész mohácsi választói kerület ennek hatása alatt állott. A községekben állandó látogatók jártak, vagy az egyik, vagy a másik párt részéről s ugyancsak szaladgálnak a küldöncök onnan a központi pártirodába.

A hangulat mindenhol fokozódott és a Mihálffy párt vezetősége mindenhol a leglelkesebb fogadtatásban részesül. Ahol pedig maga Mihálffy Vilmos jelenik meg

*szerelem és ragaszkodás vette körül az emberek részéről, mert alig van a kerületben olyan család, amelynek valami szívesseget ne tett volna.*

A párt szó szoros értelemben éjjel nappal dolgozik, mert amíg nappal a szervezési munkálatok folynak, addig éjjel értekezletek vannak. Így múlt hét szombatján nagyszabású értekező volt Schäffer szállóban, ahol

*Mihálffy Vilmos hívei oly nagy számban jelentek meg, hogy talpalattnyi hely nem maradt. A megjelentek mindvégig lelkesen ünnepezték a képviselőjelöltet.*

A hét további napjain azután a többi vendéglőkben voltak találkozó megbeszélések s mindenhol a legbiztatóbb jelentések futottak be a vezetőséghez a kerület választóinak hangulatáról.

Megkezdődtek a programbeszédék.

Kedden reggel fél 9 órakor volt az első programbeszéd. A Mihálffy párt ezen a napon a mohácsi szigetet látogatta meg s az első gyűlés a kandai iskolánál, a második 11 órakor a belső rihei iskolánál, a harmadik délután 2 órakor a sárháti s végül a negyedik délután 4 órakor a homorudi iskolánál folyt le. A

programbeszéd köruton résztvettek Szabó Károly dr., Varga Pál és még többen a vezetőség részéről.

Mihálffy Vilmos mindenhol részletesen ismertette programját, amelyet a mohácsi programbeszédrel kapcsolatban fogunk közölni. Lelkeshangu beszédet mondottak dr. Szabó Károly ügyvéd és Varga Pál gazdálkodó.

*A szigetiek élénk figyelemmel hallgatták végig a beszédeket s meleg ünneplésben részesítették Mihálffy Vilmost.*

Szerdán délután 6 órakor Udvar község következett sorra, ahol a mindig hű udvari németiség őszinte örömmel és lelkesedéssel fogadta Mihálffy.

Mihálffy dr. Szabó Károly, dr. Pereszlényi Manó, Faragó Gábor, Varga Pál, Petrovics Károly és Csupics Lukács kísérték el. A községi nagyvendéglőben az egész falu együtt volt s állandó éljenzésekkel félbeszakítva kísérte a beszédeket.

Csütörtökön délután 2 órakor Kisnyáradon tartott programbeszédet Mihálffy Vilmos, amelyen mintegy 150-en vettek részt. Felszólalt dr. Fischer Ernő ügyvéd is. Mindkettőjüket élénk figyelemmel hallgatták a megjelentek s lelkesen éljeneztek.

Ugyanaznap délután 6 órakor Lánycsónon volt programbeszéd a népházban, amelyet az érdeklődők zsufolásig megtöltöttek. Mihálffy Vilmoson kívül felszólaltak dr. Fischer Ernő, Falter József és Mayer József dunaszekcsői és Varga Pál mohácsi gazdák. A gyűlés lelkes hangulatban folyt le.

A programbeszédre Mohácsról Bánfay József, dr. Német István is elkísérték. Hét kocsival mentek és Kisnyáradon az ottani fuvós zenekar hangjai mellett vonultak be a községbe.

A további programbeszédék sorrendje a következő: március 22-én, pénteken fél 11 órakor Bár, délután fél 2 órakor Cseledobo-



kán, fél 3 órakor Cselegörcsönyben a községi vendéglőben, délután 5 órakor Hercegszabaron a községi vendéglőben, este fél 8 órakor Somberek a községi vendéglőben.

### Szombaton lesz a mohácsi programbeszéd

A röpcédulákon megjelölt programbeszéd sorrend megváltozott, így a vasárnapi programbeszéd előbbre kerülnek és pedig:

Szombaton, március 23 án d. u. 1 órakor Dunaszekcső sziget, délután 2 órakor Dunaszekcső község,

délután felhat órakor Mohács város a Korona szálló udvarán este fél 8 órakor pedig Kölked.

Ezekről jövő héten közlünk tudósítást.

## A legnemesebb érzés: a hála fogja megválasztani Mihálffy Vilmost képviselőnek!

Kaptuk a következő levelet: Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A Mohácsi Hirlap mult heli száma megemlékezik Mihálffy Vilmos látogatásáról a mohácsi selyemgyárban. A magam részéről ezt a tényt jobban szeretném kiemelni, hiszen Mihálffy Vilmos a magyar ipar, a magyar munka olyan megszentelt helyére látogatott el, amelynek létesítése soha el nem felejthető érdeme.

*A zakatoló gépek moraja, a munka lázas sietsége, minden percben hálával adózik Mihálffy Vilmosnak, hogy ezt a kialudt munkahelyet feltámasztotta.*

Én hiszem, hogy egyetlen munkásnak, munkásnőnek ez nem jutna az eszébe, amikor dolgozik. Nem hiszem, hogy a hála, ez a legnemesebb emberi érzés ne ülne a szívükben, hogy ezt a darab kenyeret ennek a férfiúnak köszönhetik.

*Azt hiszem azonban, hogy Mohács város iparosainak és kereskedőinek is kell, hogy eszébe jusson ez, hiszen a gyár üzembhelyezése havi tízezer pengőfriss pénzt jelent a mohácsi gazdasági forgalomban.*

Ez a tízezer pengő legnagyobb-részt a mohácsi kisiparosok és kereskedőkhöz kerül, hiszen ezek a munkások sokáig nem voltak fogyasztók s most ruha, cipő kell, amelynek megvételéhez a gyár munkakeresménye segíti hozzá őket.

Nem lehet ezt egyszerűen tudomásul venni, mert hálátlanság lenne. Ez nem volt kötelessége a törvényhozónak, ez a kötelességen felül van s Mohács város iparosai és kereskedői önmagukat becsülik meg, ha Mihálffy Vilmost újra képviselőnek választják meg.

*Nagyon helyesen jegyezte meg egy mohácsi kereskedő: Mihálffy Vilmos munkálkodásának ez az egyetlen ténye elegendő ahhoz, hogy ismét megválasszunk.*

Abban bizonyos vagyok, hogy azok a választókerületi polgártársaink, akiknek egyéni szíveséget tett, akiknek ügyes bajos dolgában annyit fáradozott, nem felejtik el, a köz érdekében azonban külön rá kell mutatnunk Mihálffy fáradhatatlanságára.

Én nem ismerem összes köz érdekű munkáját, de ugytudom hogy a belvárosi elemi iskola építésénél legelsőnek az ő közbenjárására kiutalt ötezer pengő érkezett meg s jelentett pénzt. Ez a tény ugy az egyházközséghez tartozó adózó hiveknek, mint azoknak az iparosoknak is kell, hogy eszébe jusson, akik ebből kapták meg a régóta várt munkadíjukat.

Ide jegyezhetjük a szigeti partbiztosítási munkálatok, a szigeti bekötő ut költségeinek előteremtését s hamarosan

közel százezer pengőt

számolhatunk össze.

Ugy tudom a vidéken is vannak hasonló soha el nem felejthető közérdekű emlékei Mihálffy képviselőségének. Ha jól emlékszem a bárri kockaköves utnak kisürgetése, a dunaszekcsői utnak megépítése körül is hathatósan tevékenykedett. A dunaszekcsői, a kölkedi népházak felépítését is Mihálffy közbenjárása tette lehetővé.

*Kérdem, szabad ezeket elfelejteni? Szabad az embereknek hálátlannak lenni?*

Én bízom abban, hogyha egyesek el is felejtkeznek a háláról, az emberek nagyobb része nem lesz hálátlan, mert szomorú dolog lenne nagyon, ha ennyire sülyednénk, hogy egész tömegek legyenek hálátlanak.

Nagyon örülnék, ha reményeimben nem csalódnék és mindazok, akik Mihálffy Vilmost és munkásságát megbecsülik, nagy többségben találkoznánk a jövő vasárnapi szavazásnál a Mihálffy párton!

Tisztelettel:  
Aláírás.

## Bensőséges ünnep volt az új főispán beiktatása.

„Uj szelek nyögetik az ős magyar fákat.”

Szerdán külsőségekben egyszerű, de bensőséges ünnepe volt a vármegyének. gróf Benyovszky Móríc új főispánt iktatták be a főispáni székbe.

Szent mise után a vármegyháza közgyűlési termében gyűlt össze Baranya-vármegye törvényhatósági bizottsága. Mohácsról és környékéről Mihálffy Vilmos ny. államtitkár, dr. Margitay Lajos polgármester, Montenuovo Nándor herceg, dr. Heckenberger Konrád, dr. Schmidt Miklós, báró dr. Mirbach Antal, Pamlényi János rendőrkapitány, Vida Dezső, Gossmann Márton és Fridrich Oszkár jelentek meg az ünnepi aktusnál.

Fischer Béla alispán nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést Ady szavaival:

„Uj szelek nyögetik az ős magyar fákat. Várjuk már, várjuk az új magyar csodákat.”

Az alispán utalt arra, hogy 30 év előtt írta a nagy magyar költő ezt a két sort s azóta nem három évtized, hanem évszázad suhant el a világháborúval, forradalmakkal megfihéredett fejünk felett. Lelkünk remegve hánykódik nap-nap után, hogy mi lesz a magyarsággal. És ebbe a bizonytalanságba, mint vihar előtti csendbe harsog Ady kiáltása. Ez a dal veri fel most a magyar lelkeket, amely

*a reformokkal szomorú sorsának jobbra fordulását várja.*

A nemzeti nagy szántóföldjei — mondotta az alispán — tikkadtak a szomjuságtól, várják a

régen beigért esőt, mert teremni akarnak

*gazdaságot jólélet, azon önzellenőbb, bátrabb magyar ifjúságot nevelni, amely visszasserzi Magyarországot.*

Az alispán nagyhatású beszéde után felolvasták a belügyminiszter leiratát Gróf Benyovszky Móríc főispánna történt kinevezéséről, gróf Szapáry Lajos és vitéz Keresztes-Fischer Ferenc bucsulevélét, majd küldöttség ment az új főispánért, akit a teremlépésekor

*oriási éljenzés és taps fogadott.*

Az új főispán letette az esküt, elfoglalta a főispáni széket, mire ősi szokás szerint három főbíró és Mohács város polgármestere háromszor felemelték a levegőbe a székekkel együtt.

Azután a főispáni programbeszéd következett, amelyben gróf Benyovszky Móríc leszögezte, hogy törhetetlen hiva a vármegye autonómiájának, amely hivatva van ellenőrizni a kormányzására bizott törvényhatóság intézkedéseit. Az autonómia az alkotmány egyik legerősebb pillére. A főispán ezután megemlékezett a vármegye nemzeti ségeiről, elismerve azok jogait kulturájukat művelni, de megjegyezte, hogy

*aki a magyar állam kenyeret eszi, attól elvárja, hogy a magyar állam-eszméhez csatlakozzék. Akinek gondolkodásmódja, vagy lelkiismerete*

*ezzel össze nem egyeztethető, az keresen más hazát.*

Nagyhatású volt, amikor az új főispán kijelentette, hogy a vármegyének nagyon sok polgárát, a legelekedőbbtől a legszegényebbig ismeri s ajtaja mindenki előtt nyitva lesz. Ollé István h. főjegyző beszéde után a törvényhatósági bizottság nevében dr. Heckenberger Konrád üdvözölte az új főispánt, külön hangsúlyozva a vármegye német ségének törhetetlen hűségét a magyar hazához.

## Március 15 az Iparoskörben.

Mint lapunk mult számában röviden megemlékeztünk, a Mohácsi Iparosok Olvasóköre az idén csak társasvacsorával ülte meg március 15-ét, a szokásos ünnepély a náthajárvány miatt elmaradt.

A társasvacsorán nagy számmal gyűltek össze a tagok s köztük láttuk Mohács város intézményeinek és hivatalainak képviselőit is. Az ünnepi beszédet Szkladányi László dr. tartotta, aki lelkes hangon emlékezett meg a nagy nap jelentőségéről.

— Mily jóleső érzés hatja át szívünket — mondotta többek között — hogy a nemzetek nagy küzdelmében nemzetünk előkelő helyet tölt be a népek hazaszeregetésének kartotékjában, mert kevés nemzet tud felmutatni olyan dicső, életüket s vérüket megalakulás nélkül a haza oltárára adó nemzeti hősokeket, mint a magyar.

— Dicső magyar mult. Te mindig új tavaszba szökkenő, szent égiláng, 1848. március 15. Trianoni megalázottságunkban dacos büszkeség tölti meg lelkünket. Március 15 nem lehet megszokottá, unalmassá, mert különösen mai szörnyűséges élet-halál küzdelmünkben lelkesítőleg hat a nagy feltámasztó munkánkban.

Beszéde végén a magyar cserkész idézte, akiből magyarabb magyart, emberebb embert akarnak formálni.

— Emberebb emberek legyünk mi is — mondotta — az amugy is szükös magyar hétköznapokban. Emberebb ember légy te magyar anya, hogy magyarabb magyart adhass a hazának, emberebb ember légy te férfi, munkahelyeden, mert tudd meg, hogy a magyar férfi vállán még soha nem roskadt nagyobb teher, mint a mai. Emberebb ember légy te magyar ifju és magyarabb magyar, mert soha még nemzet nem szenvedett annyit, mint a magyar s ez a fiatalságodat megemésztő munka, megfogja hozni a szebb idők mindent kárpótoló tavaszát.

— Legyünk mindannyian nemcsak emberebb emberek, hanem magyarabb magyarok is s akkor mindennap március 15-ét ünnepelünk s akkor március 15 a nagy magyar összefogás és magyar egység lesz, a magyar munka építő dicsőhimnusza, minden magyar legszebb imája: visszaadni a hazának mindazt, amit az Isten is egynek teremtett, hogy egy ország legyen itt és egyetlen magyar!



## Nagy lelkesedés kísérte dr. Schmidt Miklóst programbeszédein.

A magyarbólyi kerületben változatlan a helyzet. Dr. Schmidt Miklós feltétlenül bírja a választók nagy többségének bizalmát s így minden kísérletezés hiábavaló ellen.

Az elmúlt héten dr. Schmidt Miklós a kerület községeit jártas programbeszédet tartott. Mindenhol lelkes hangulat fogadta, amit legjobban jellemez külsőleg az is, hogy dacára a megkezdett tavaszi munkálatoknak, minden programbeszédén a választók nagy számban jelentek meg. A gyűléseken nagyon sok asszony is ott volt.

A jelek dr. Schmidt Miklós megválasztását mutatják, akinek feltétlenül a legjogosabb reménye lehet, hogy ismét képviselni fogja ezt a kerületet a parlamentben, bár eleinte nagyon súlyos ellenfélnek tartották a fellépett dr. Mándi Sándort. A súly nem a népszerűségére inkább anyagi helyzetére értendő, de a kitűnő németek ugylátszik nem hagyják magukat eltántoritani.

Mint jeleztük a kerületben fellépett Teppert ny. postamester is, de egyelőre nincsenek hírek arról, hogy mily eredményt ért el a kerületben. Eddig még programbeszédet sem tartott, állítólag nincs annyi híve, hogy a szükséges aláírások meglegyenek a gyűlés engedélyezésére.

A mohácsiak örömmel értesülnek Schmidt Miklós dr. kitűnő helyzetéről és választási reményeiről.

aradi vértanu és a márciusi ifjak sírjait És a kriptáknak ezen néma ajku, csontos karu, fakó lovagjai ezen a megszentelt ünnepen átjönnek mindig az élők világába s oly jól esik ezen a szent napon némán beszédes látogatásuk elhagyatottságunk komor magányában. Mert egyedül vagyunk, nagyon egyedül, Árpádnak megfoghatkozott üldözött nemzete, mint magányos kőszirt a viharzó tenger hullámtarajának korbácsütései alatt . . .

— Híjuk a multat hívjuk az ősokei, hogy töltsék ki sorainkat. A nemzet erkölce multjának s a jelen teremti meg a jövő erényeit.

— Ma, egy rettenetes világégés után, mintha ugyanazon gondok ülnek meg a nemzet görnyedő vállait, akár a nagy tavaszi megmozdulást előzőleg. Egy rettenetes világégés két kategóriába, első és másodrendű államokba és polgárokba sorozta a világot: győzők és legyőzöttek.

A szónok ezután összehasonlítja a két kort és megrázó szavakkal ecsetelte mai lerongyolódottságunkat. Kiméretlen kritikával illette a külső és belső tényezőket, amelyek a mai időköt szülték mjd költői szépségű szavakkal fejezte be a beszédet:

— Legyen az életünk harc, megállás nélküli küzdés, legyen a nappalunk bányászkezek véres verejtékű, súlyos áldozata, legyen az éjszakánk megbocsátó ajkak bűnököt megbánó Isten imádása, legyen az eszményünk márciusi ifjak lelki öröksége, legyen a jövendőnk Szent István királyunk integer országa, mint a te szellemed kincses ajándéka: gyönyörű március! . . .



eső . . . A szereplők jó betanulásban, kifogástalanul mozogtak a színpadon. A Hymusz hangjaival befejeződött az ünnepély és mindenki meglegedetten távoztott, erősödött reményekkel és a jövőben vetett kemény hitel. Az idén szereplő gyermekek betanításáért elismerés illeti a faradhatatlan Vörös Jánosné tanítónőt és Vörös János tanítót, kik odaadó munkásságukkal terjesztik a kulturát és magasabb nivóra emelik, a mi egykor elmaradt szigetünket.

— Március 15. a leventék között. Felemelő ünnepség keretében tartották leventéink a szabadság ünnepét a város tornacsarnokában. Jelen voltak a leventéken kívül az érdeklődő szülők, az új levente zenekar. A Hymusz hangjaival nyitották meg az ünnepséget, majd Faragó Gábor tanító mondta el ünnepi beszédét, párhuzamot vonva a márciusi nemzedék és a mai leventék feladata között. A mindvégig lebilincselő beszédet kedves indokkal tarkította az ujdonsült levente zenekar nagyszerű bemutatkozása, amely Schneider Lajos igazgató pedagógiai munkáját dicséri. Nagy tapsot kaptak. Az ünnepségen résztvevők kellemes benyomásokkal távoztak.

— Halálozások. Megdöbbentő gyásza van a városi tisztviselő-karnak. Becző Tivadár, a mohácsi forgalmiadóhivatal agilis, munkás vezetője március hó 15-én este 7 órakor hirtelen elhunyt. A kérélnhetetlen halál mindig gyászt szomorúságot okoz, de a hirtelen halál súlyosabb nyomokat hagy, hiszen még pár órával előbb közünk járt, látszólag egészséges embert vitt magával. Temetése vasárnap délután 5 órakor volt, amelyen nagy számmal kísérték utolsó útjára. Halálát felesége sz. Speiser Magdolna két kis gyermeke és kiterjedikörű rokonság gyászolja.

— Ifj. Nagy Lajos életének 36-ik évében, folyó hó 16-án délután meghalt. Temetése hétfőn délután volt általános részvét mellett. Az elhunytat szülei id. Nagy Lajos és n. je. sz. Kremnitzky Terez, valamint testvérei Bencze Istvánné sz. Nagy Kató, Nagy Károly, Anna és Ödön gyászolják, széleskörű rokonsággal.

— Frigyes főhercegés szalonkavadászata. F. hó 18-án érkezett meg Frigyes királyi herceg és Gabriella királyi hercegnő az uradalomba Karapancsára. A fenségek után pénteken Hohenlohe Henriette hercegnő jött meg Erzsébet leányával. A fenséges vendégek szalonkavadászon vesznek részt.

— A Krisztus Király Szövetség mohácsi tagjai ma vasárnap délután 4 órakor a Katolikus Legényegylet helyiségében gyűlést tartanak, amelyen a szövetség pécsi igazgatója, főtiszt. Árpás Ferenc tart beszámoló előadást. Érdeklődőket szívesen látnak.

— A Mohácsi Nemzeti Kaszinó közgyűlése. A Mohácsi Nemzeti Kaszinó f. évi közgyűlést március hó 17-én, a tagok gyenge érdeklődése mellett tartotta meg, bár a tagok száma a mult évvégi állapothoz viszonyítva csaknem felannyival emelkedett. Az évi jelentés szerint a kaszinói élet fellendült és jövedelmei is emelkedtek. Tőketartozása azonban csak jelentéktelen módon csökkent. A tisztikar és választmány leköszönése után megválasztották az új vezetőséget. Elnök dr. Németh Kálmán, alelnök Miskolczi Sándor, igazgató dr. Schwarcz Béla, I. jegyző dr. Bartók Lajos, II. jegyző dr. Margitay Iván, haznagy dr. Ihrig Ákos (időközben lemondott), I. könyvtárnok vitéz Kürtössy Mátyás, II. könyvtárnok vitéz dr. Tótfalvy Ágoston, pénztárnok Csa-



## Március 15-ike a Mohácsi Nemzeti Kaszinóban.

Március hó 14-én este ünnepelte a Mohácsi Nemzeti Kaszinó a márciusi eszmék nagy emléknapját. A kaszinói tagok szokatlanul nagy számban gyűltek össze az ünnepi társvacsorára. Az ünnepi beszédet vitéz Szónyi Alajos városi tanácsnok mondotta akinek csodálatos szépségű beszéde felemelte a lelkeket a magyar szabadság ünnepének ragyogó szépségeihez.

— Minden évben — mondotta többek között — leodjuk saruinkat és elzerándokolunk Kossuth lánglelkehez, Damjanich vasakaratóhoz, Petőfi tűzben égő Kassandra igéiehez. Megkerestük a magyar mult dicső alakjait, a 13



— Március 15-i ünnepség Homorudon. Homorudon minden évben nagyobb és nagyobb közönség ünnepli március 15. ét. Az idén is nagyon sokat jöttek el ünnepelni és gyermekeik szavalatait meghallgatni. Az ünnepség a „Hiszekegy“-el kezdődött, majd Bartalos Mihály VI. oszt. növendék méltatta az ünnep jelentőségét. Ezután számtalan szép szavallatot hallottunk még kisebb és nagyobb gyermekektől, kik boldogan, csillogó szemmel bátran adták elő mondókájukat. A versek után egy szép kis irre-denta darab volt, címe: Esik



a Palma-Kaucuk cipősarokhoz, mert a legjobban kíméli az ideget s a legtovább tart. — Ügyeljen a védjegyre és ne rogdjon el helyette mást



nády Károly, ellenőr Zeitvogel János, ügyész dr. Pakusz Gyula. Választmányi tagok: dr. Beck Alajos, dr. Auber László, Fehérváry István, Heiness Elemér, v. Horváth Iván, dr. Horváth Miklós, dr. Horváth Lajos, dr. Kaufmann József, dr. Kontra Miklós, dr. König Antal, dr. Krausz Győző, Lippóczy János, dr. Margitay Lajos, Német Károly, Német Géza, dr. Német István, Pakusz Károly, Roheim Jenő, dr. Szabó Károly, dr. Rüll János, dr. Mihályfi István, dr. Szlávi Kornél, Vida Dezső, Wolff Ödön.

### Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

— Dr. Heckenberger főlényesen győz a villányi kerületben. A villányi kerületből érkező hírek szerint dr. Heckenberger Konrad kormányfőtanácsos az aláírások legnagyobb részét megszerezte. Oly aránytalanul többet ellenfelénél, hogy egész biztosan főlényesen győzni fog a jövő vasárnapi választáson.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy Gálcsik Tivadar államrendőrségi felügyelő családi nevét „Gálszecsyre” változtassa.

— Máriagyűdért. A Máriagyűdért indított gyűjtési akció a héten ismét szép eredményt mutatott fel. A régi emlékek között mindig akad valami, aminek ma már odahaza alig van értéke, míg a nemes akcióhoz hozzájárulva, örök emléket fog jelenteni a családnak. Kérjük olvasóinkat, hogy nézzenek utána régi dolgaik között s bizonyosak vagyunk, hogy minden családban akad régi ezüstpénz, vagy ezüsttárgy. Ezen héten a következő adományok érkeztek be: dr. Rüll Jánosné 1 drb ezüst kanál, 2 ezüst érem, 2 drb jubileumi 1 koronás, 6 drb ezüst 20 krajcáros, 4 drb ezüst 10 krajcáros és 1 drb ezüst szalvétagyűrű. Hegedűs Istvánné 1 drb ezüst 2 koronás, 2 drb ezüst 1 koronás, 1 drb ezüst 6 krajcáros és 3 drb 50 parás ezüstpénz, Papp József 2 drb. 2 frt-os, 1 drb. 1 frt, 3 drb. 1 K-ás, 1 drb. ezüst 20 krajcáros. Kiss Jánosné 2 drb ezüst pénz, ezüst kannál. Heil József borbély 7 drb. ezüst pénz. N. N. 4 drb. ezüst korona.

— Ne tegye lomtárba értékes antik butorát, mert azt Ritzl műasztalos Önnel olcsón és szakemberként restaurálja.

— A Montenuovo uradalom sikere a kiállításon. A Mezőgazdasági Kiállításon Montenuovo Nándor herceg németbólyi uradalmára igen szép sikert aratott. Megnyerte az üsző és a magyar piros-tarka bikák nagydíját, továbbá a szimmentáli bikák csoportjában az I. A. díjat, a telivér szimmentáli bikák csoportjában az I. M. díjat s végül csoportdíjat is nyert.

— Állatvásári kimutatás. Az 1935. évi március hó 18-án tartott országos állatvásáron felhajtott szarvasmarha 770, ló és csikó 1676, juh 13, sertés és malac 1447, összesen 3906 drb. Eladatott szarvasmarha 201, ló és csikó 122, juh 11, sertés és malac 724, összesen 1058 drb.

— Parkosítják a Hősök emlékművét. A Hősök emlékműve körül a Deák téren az utóbbi napokban munkások jelentek meg, akik felásták a teret s azóta is állandóan dolgoznak. Érdeklődésünkre megtudtuk Fehérváry István műszaki tanácsnoktól, hogy a város vitéz Bély pécsei műkerész terve alapján parkosítja a teret, egyelőre csak a Hősök emléke körül. A terv szerint a Hősök emlékműve mögött jegenyesor és a majdan elkészülő múzeum zárják le a teret. Előtte nagy vízmedence, körülötte sétányszerű kiképzéssel facsoportok. A szép terv igen emelkedetté és stilszerűvé teszi majd a Hősök emlékműve környékét.

— Bőjti est. A Mohácsi Róm. Kath. Legéngyűjt 1935 évi márc. 24-én, azaz hélfőn este tartja 3 ik bőjti estjét, melynek műsora a következő: 1 Szavaltat. Dankó Ignác. 2. Vetített képek előadás a Szent Földről. Tartja Cseh Ferenc segédlelkész. 3. Vigjáték. Az orvosság Szereplők: Marton Kató, Agócs Iónka, Veriga Gizella, Dankó Ignác, Roth Ferenc, Székér Ferenc. Kezdeté este fél 9 órakor.

— Új határterkezetlet. F. évi április hó 15-én lesz az új magyar jugoszláv határterkezetlet. A megbeszélést ezuttal szerb földön, Főherceglakon tartják s azon Német Károly főszolgabíró, dr. Bartha Attila pénzügyigazgatósági titkár és a magyar községek körjegyzői vesznek részt. Az áprilisi értekezlet legfontosabb pontja a magyar adóhátralékosok ügye lesz. Ugyanis a kettős birtokosok közel 400 ezer dinár adóval tartoznak a jugoszlávoknak, amelynek adóhatóságai nem fogadják el az adóhátralékot, hanem állandóan árveréseket tűznek ki. Nyilvánvaló a céljuk, megszerezni a magyar kettősbirtokosok ottani földjeit, mégpedig potom áron, árverés útján. Reméljük, hogy az értekezleten sikerül ezt a nagyon fontos ügyet a megfelelő irányba terelni.

— A selyemgyár 100-ik szövőgépe. Szerdán szerelték be a mohácsi selyemgyárba a századik szövőgépet, amely alkalommal a gyár művezetője Fiola Ferenc és gépésze Forgács József különösen gyors és pontos szereléssel segítettek elő a beállítást. Kozma Gyula igazgató ennek elismeréseként behívatta a két vezető munkást és dicsérő szavai után megvendégelte őket.

### Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

— Influenza járvány. Az utóbbi hetekben nagyarányú influenza járvány dult a városban, amely azonban nagyjából könnyű lefolyású volt s a beteg pár nap múlva felkezelhető a betegágyból. Az utóbbi napokban azonban több súlyos komplikáció állott be s ezek között sok halálos volt. Az emberek szinte megdöbbenek a sok halálhír haláltára s az anyakönyvi hivatal ily rövid időközben emberemlékezet óta nem jegyezt be ennyi halálos esetet. Reméljük azonban, hogy a beköszöntött tavaszi napok megszüntetik a komoly járványt.

— Elmarad a 9 órai mise a külvárosban. Március 24-én és 25-én a püspöktemplomban a szokásos 9 órai szentmise elmarad.

— Aki olesó, szép és jó butort akar, csináltassa Ritzl műasztalosnál Tomory u. 5.

— Tengeri vetőmag kiosztás. A földmívelési miniszterium növénynevelési osztálya az idén tengeri vetőmagot fog kiosztani, amelynek árát a tőzsdei alapon kell megfizetni. A szállítást az akció viseli.

— Halat loptak. Lipokatics Béla mohácsi szigeti lakos feljelentést tett a csendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a lezárt bérkájában levő halat ellopták. Kára 300 pengő. A csendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— A Munkás utca lakóinak panasza. A Munkás utcába nincs köves uttest, de járda sincs. A nagyobb baj még emellett, hogy az uttest jóval alacsonyabb mint a házak szintje, így aztán az ottani lakók sáros időben csak bottal mehetnek el a házak tövében s arra támaszkodva védekeznek, nehogy pocsolóba eszenek. Ha halott van az utcába az embereknek kell vinni a halottat a Rákóczi utcába, mert a halottas kocsi nem tud oda bemenni. Arra kérik a várost, hogy ha már rendes járdát nem csinálhatnak, bár megérdemelné ez az utca is mint a többiek, legalább rendes salakjárdát létesítsenek, hogy nagyobb életveszély nélkül lehessen ott közlekedni.

— Panaszok és kérelmek... A választás ideje alatt megszkott kép, hogy a Korona kávéház utolsó ablakánál ott ül Mihálffy Vilmos ny. államtitkár, a Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje. Mindennap igen sokáig időzik itt, mert elkezd reggelizni, de akkor jön valaki valami kéréssel. Amikor ez eltávozik jön a másik, után a többi s néha 2—3 óra hosszat tart az egyébként igen egyszerű reggeli. Panaszok és kérelmek váltják föl egymást. Kis bajok és nagy bajok sorakoznak fel igazolva a mai súlyos időket és azt, hogy mennyire szüksége van ennek a kerületnek befolyásos közvetítőre aki ezt a panasz és kérelemáradatot továbbítja illetékes helyre és elintézteti. A pártvezérek, akik szeretnének néha sürgős választási ügyben tanácskozni, alig tudnak sorrajönni, néha türelmetlenülkednek is, Mihálffy azonban végtelen türelmessel és megértéssel hallgat meg mindenkit és senki sem távozik tőle biztató meleg szó nélkül.

— Felakasztotta magát. Szerdán délután a Reti legelőn, a védgát töltés árkában egy fára felakasztva találták Erős János 68 éves munkaképtelen férfit. A megindított vizsgálat megállapította, hogy Erős, aki teljesen munkaképtelen volt, az utolsó időben jó emberek adományából tengette az életét. Sokat koplalt és nélkülözött, amit azonban betetőzött az is, hogy házigazdája kitette a lakásból, mert már hónapok óta nem fizetett lakbért. Az öreg ember előlötti elkeseredésében követte el végzetes tettet.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi március hó 15-től 1935. március hó 22-ig. Születések: Péterfay József és Szabó Zsófia gyermeke Ivonne Zsófia Mária, Oláh István és Tomsik Mária gyermeke Sándor Pál, Édes István és Faragó Katalin gyermeke József, Auth Gáspár és Lassan Éva gyermeke György, Zsuzsics András és Petzl Matild gyermeke Jolán Matild, Koleszár Mihály és Poppe Margit gyermeke József, Borkovics Anna gyermeke Erzsébet, Bischof András és Liszacz Katalin gyermeke György, Orbán János és Viola Tasi Mária gyermeke János, Hoffmann János és Hagymási Julianna gyermeke Mátyás. Házasságkötés: Porkert Imre és Ivsovics Gizella. Halálhírek: Farkas József 48 éves, Kelemen Józsefné 74 éves, Kovács János 4 hónapos, özv. Kovács Józsefné 83 éves, Beczó Tivadar 40 éves, Komáromi Sándorné 55 éves, Mózes József 4 hónapos, Baumgarten János 76 éves, Nagy Lajos 35 éves, Kulicity Józsefné 69 éves, Gyurkó Ferenc 38 éves, Balázs József 49 éves, B. Harci Ferenc 65 éves, Moskovics Sándorné, 58 éves, Grossinger Andrásné 47 éves, Bárócz József 78 éves, Kaszás Ferenc 26 éves, Hohmann Istvánné 78 éves, özv. Gyuricza Péterné 73 éves, Erős János 69 éves, özv. Erős Péterné 71 éves, özv. Samu Sándorné 75 éves, Frech István 59 éves, Kálmár Jánosné 62 éves, Pentz Emma 73 éves.

## SPORT.

PSC—MTE 1 : 0 (1 : 0)

Szerencsés győzelem.

II. o. bajn. Biró Wittenberger 250 néző.

A szezon első mérkőzése Mohács szempontjából fájó vereséggel kezdődött. A lehetetlen időjárás folytán nagyrészt edzés nélkül és betegesen kiálló játékosokkal játszó hazai csapat érdemtelen vereséget szenvedett, lehetetlen csatársora miatt. Az új évvel kapcsolatosan várt változások helyett a vezetőség a régi utakon halad, ahelyett, hogy a fiatal, még nem játszó játékosokat szerepeltetné, hanem továbbra is a régi kényelmeskedő játékosokat favorizálja.

A mérkőzést mohácsi támadások vezetik be. A 8. p-ben Karácsonyi szép támadást akaszt meg. A 10. p-ben a pécsiek is szép támadást vezetnek, de a lövést Nemetvarga vadi. A 13. p-ben Kovácsovits szép lövését a PSC kapusa kiejti, de a meddő csatárok elkényelmeskednek. Általában Mohács támad. A 20. p. után a PSC is támad, de Kányó sorra tisztázza a veszélyeket. Majd váltakozó támadásban a csatársor kihasználatlanul hagyja a helyzeteket. A 34. p-ben szép pécsi támadás fut végig a pályán, amelyet a védelem tacsra ment. Az oldaldobás után Takács balösszekötő mintegy 18 m-ről lövést küld kapura, amit Nemetvarga saját kapujába öklöz. 1 : 0. A hátralevő idő eredménytelenül telik el.

A II. féldőben Dichter lesz a centerhalf, de a támadásokat az



irányító Karácsonyi mind elrontja. Majd a csapatok egymásután elrontják a kínálkozó helyzeteket. A 21. p-ben a PSC is szorongat, de a védelem jó. Váltakozó támadások közben, lanvha játék alakul ki, de az MTE még a kiegyenlítést sem tudja megszerezni és így nem várt vereséget szenved Mohács, első bajnoki mérkőzésén.

Mohács együttesének, ha a szezonfolyamán megfelelően akarszerpelni, nagy formajavuláson és egy-két változtatáson kell keresztülmenni.

A csapatban megfelelőek voltak Kanyó, Herner és Berta. A PSC csapata küzdésével rem várt győzelemhez jutott.

## DVAC II.—NéSE 4 : 1 (3 : 0)

Németboly. II. osztályu bajnoki  
Bíró: Pazaurek.

A németbolyiak első tavaszi bajnoki mérkőzése Mohácshoz hasonlóan vereséggel végződött. Az edzése elején tartó NéSE megérdemelt vereséget szenvedett a jó játékerőt képviselő üszögiektől, bár a számszerű eredményt enyhíthették volna, ha néhány játékos nem viselkedik sportszerűtlenül és a csapat közepén nem tátong nagy űr.

Az első féldőben általában DVAC támad, de a NéSE is veszélyes. A 16. p-ben Ramaizl megszerzi a vezetést. A 18. p-ben Müller faultol és a 11-est Bragyás értékesíti. A 28 p-ben Hengl a Németboly javára megítélt 11-est a kapu mellé helyezi. A 38. p-ben az öreg róka, Reinold hamarosan emeli a gólok számát. A 44. p-ben a NéSE újra 11-est hibáz, a mit változatosság kedvéért Müller a kapu fölé rug. A második féldőben a kényelmeskedő pécsiek mellett Németboly feljön és Beck II révén gólt ló. A hazaiak most kissé támadásba lendülnek, de a 28. p-ben ellenük megítélt 11-es leüti, amelyet Bragyás értékesít.

A NéSEből kiemelkedett Stetzner, Szihl és Keszdorf. A nagynevű játékosokból álló DVAC-tól, általában többet várt a németbolyi közönség, ahonnan kitűnt Aubrecht, Ramaizl és Kántor II.

### II. o bajnoki mérkőzések:

PBTC—PVSK II.	6 : 0
PEAC II.—KSE	2 : 1
PAC II.—STC	5 : 3

Vasárnap, folyó hó 24-én az MTE csapata Üszögre rándul át, hogy DVAC nagy játékerőjű csapatával vivja meg bajnoki mérkőzést. A nagy formában levő ellenfél otthonában nincs sok keresnivalója a mohácsi tizenegyesnek, hanem csak tisztas eredmény elérésére körekedhet.

### Piaci árak: szerda heti piacon

Buza	— —	16.— P
Zab	— —	13.— P
Arpa	— —	12.50 P
Rozs	— —	13.— P
Tengeri m.	— —	10.50 P
Bab	— —	13.50 P

Felelősszerkesztő:

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

## NYILTTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejthetetlen angyali kis

### Sanyikánk

elhunyta alkalmával mélyeséges, soha el nem muló fájdalomunkat részvétük kifejezésével, virág küldésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1935. március hó 18.

A gyászoló család.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik drága halottunk

### Beccő Tivadar

elhunyta alkalmából temetésen való megjelenésükkel, részvétnyilvánításukkal, avagy virágküldéssel fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Mohács, 1935. évi március 21.

A gyászoló család.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

### Ifju Nagy Lajos

temetésen való megjelenéssel, részvétnyilatkozattal, koszorú, vagy virágküldéssel, igyekeztek fájdalomunkat enyhíteni, ezuton mond köszönetet

A gyászoló család.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen feleségem, illetve édesanyánk

### Kelemen Józsefné

elhunyta alkalmával mélyeséges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, vagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1935. évi március 22.

A gyászoló család.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik szeretett felejtethetetlen fiunk

### Kaszás Ferenc

elhunyta alkalmából részvétnyilvánítással, vagy a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalomunkat enyhíteni, ezuton mond köszönetet

Mohács, 1935. évi március 20.

Repty József és neje.

## Ház eladás

Baross ucca 68. sz. alatt levő tehermentes ház, szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet ugyanott

Schlotthauer Ádámné

A mohácsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

11659/1934. tkv. szám.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Rt. végrehajtónak Tompity Mátyás és neje Szabó K. Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 8000 P tökékövetelés és járulékai behajtása végett a mohácsi kir. járásbiróság területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 1754. sz. betétben A + 11., 12., 14.—16., 22—23. sorsz. alatt felvett 8756 I. hrsz. 407 □ ölnyi szőlőre 280 P, 9015/1. hrsz. 218 □ ölnyi rétre 184 P 9016. hrsz. 370 □ ölnyi rétre 312 P, 9017 hrsz. 135 □ ölnyi malom és udvarra 1500 P, 9018. hrsz. 268 □ ölnyi szántóra 226 P 945 erdőreszre és 53 le. gelőrészre összesen 47.70 P kikiáltási árban, de a C. 29. sorsz. alatt, a 13551/1930. tk. sz. végzéssel öz. Szabó K. Jánosné sz. Teremi Julianna javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogának fenntartásával ugyan, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző tehertételek kielégítésére szükséges 19856 P valószínű összeg az árverésen be nem folya, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok nyomban ezen szolgálmi jog nélkül fognak elárvereztetni.

A mohácsi 9757. sz. betétben A + 1—2. sorsz. alatt felvett 16481/25. hrsz. 1 h. 156 □ ölnyi erdőre és 16482/62. hrsz. 530 □ ölnyi vízre összesen 99 P kikiáltási árban, de a C. 7. sorsz. alatt, a 837/1925. tk. sz. végzéssel öz. Tompity Illésné sz. Czitta Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogával terheltem, ugyan, hogy ha ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző tehertételek kielégítésére szükséges 14545 P valószínű összeg az árverésen be nem folya, úgy az hatálytalanná válik és az ingatlanok ezen özvegyi jog nélkül fognak elárvereztetni,

ugyanugy a C. 20. sorsz. alatt, a 3304/1929. tk. sz. végzéssel Szabó K. Jánosné sz. Teremi Julianna javára ezen ingatlanok felére bekebelezett haszonélvezeti jogával terheltem, de úgy, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző összes tehertételek kielégítésére szükséges 19501.74 P valószínű összeg el nem éretnek, úgy az árverés hatálytalanná válik és ezen ingatlanok nyomban ezen utóbbi haszonélvezeti jog nélkül is fognak elárvereztetni.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helységében (Mohács, Szepessy tér 1. sz., emelet 1. ajtó) megtartására: 1935. évi április hó 11. napjának délelőtt 9 óráját tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881 : LX. t. c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908 : XL. t. c. 26. §)

A mohácsi 1754. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében a legkisebb vételárát: Tonheiser Antal utóda céggel szemben 14545.14 P, Vörös Jánossal szemben 14618.94 P, Lang Aladárral szemben 14676.34 P, Szász és Társa céggel szemben 14932.59 P, Hofher és Schrantz céggel szemben 15140.05 P, Alt Gyula Bőrgyár és kereskedelmi r. t. vel szemben 19752.05 P, Vesztergombi Mihállyal szemben 19795 P 91 f, Fonciera Általános Biztosító Intézettel szemben 19855 P 76 f.

A mohácsi 9757. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében: Hoffher és Schrantz céggel szemben 14545.14 P, Vida és Schvantz céggel szemben 18645 P 14 f, Szász és társa céggel szemben 19310.03 P, Kottgasser Antallal szemben 19517.49 P, Varga Ferencel szemben 19615 P 40 f, Lang Aladárral szemben 19661.58 P, Vörös Jánossal szemben 19917.83 P, Alt Gyula Bőrgyár és Kereskedelmi r. t. vel szemben 19975.23 P, Hegedüs Györgynével szemben 20019.09 P, Délbaranyai Bank r. t. vel szemben 20060.09 P, Fonciera Általános Biztosító Intézettel szemben 21598.09 P.

A mohácsi 1754. 9757. sz. betétekben felvett ingatlanok tekintetében a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t legkisebb vételár nélkül árverezhet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§-ai, 1908. évi XL. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni (1908. XLI. t. c. 25. §)

Mohács, 1934. évi november 2. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Leopold Ferenc  
kiadó.

## TANONC

Jó házból való fiu tanoncnak azonnal felvétetik, ugyancsak egy fiatal **segéd is.**

**Predács Antal**

Apponyi ucca 20.

A Mohácsi Dunafürdő és Uszó Egyesület egy

## pénzbeszedői állásra

pályázatot hirdet. Irásbeli ajánlatok, igények megjelölésével dr. Pap Ferenc városi alszámvevőnél, 1935. évi április hó 5-ig adhatók be.



A mohácsi kir. járásbírók mint telekkönyvi hatóság.

13997/1934. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

özv. Neubauer Jánosné végrehajthatónak Cselinác István (nő Lakia Klárával), Simity Jánosné sz. Cselinác Katalin és Buturác Illésné végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 350 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbírók területén levő, Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 3101. sz. betétben A + 2. sorsz. 19149/2 hrsz. alatt felvett 1348 □ ölnyi rét felére 118 P A + 3. sorsz. 19148/2. hrsz. alatt felvett 272 □ ölnyi rét felére 23 P 75 fillér kikiáltási árban.

A mohácsi 12999. sz. betétben A + 1. sorsz. 253/12. hrsz. alatt felvett 283 □ ölnyi házra 3200 P, A + 16 sorsz. 19150/2. hrsz. a. felvett 1122 □ ölnyi rétre 196 P 50 fillér, A + 17. és 18. sorsz. alatt 607/1302923 rész erdőilletőségre és 34/93532 rész legelőilletőségre összesen 36 P 41 fillér kikiáltási árban.

A mohácsi 165517. sz. betétben A + 8. sorsz. 10830/2. hrsz. alatt felvett 392 □ ölnyi szántóra 269 P 50 fillér kikiáltási árban. A mohácsi 877. sz. betétben A + 62. sorsz. 10830/1. hrsz. alatt felvett 392 □ ölnyi szántó 269 P 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Mohácson a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Szepessy tér 1 sz. emelet 1 ajtó) megtartására: **1935. évi április hó 9 napjának délelőtt 9 óráját** tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet, de a házadó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötnék átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíten (1908: XLI. 25. §)

Mohács, 1934. évi december hó 14. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:  
**LEOPOLD FERENC**  
kiadó.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát  
Magastörzsű és bokorrózsát  
Díszfát  
Díszcserjét  
Évelő virágot  
Gyökeres szőlővesszőt** stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

**UNGHVÁRY JÓZSEF**

faiskolája

**CEGLÉD.**

Budapesti iroda VI., Andrássy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

### Meghívó.

A Rosenthal Samu és Fiai Első Mohácsi Góztégla és Cserépgyár Részvénytársaság

### XII. évi

### rendes közgyűlését

1935. év április hó 1-én délután 4 órakor

tartja Mohácson, saját hivatalos helyiségében (téglagyári telep), melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, határozatképesség megállapítása.
2. Jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
3. Az igazgató és felügyelő bizottság évi jelentése az 1934. évi üzletéről.
4. Az 1934. évi mérleg, zárószámadások, nyereség és veszteség számla bemutatása és megállapítása.
5. A 400,000 P-t kitevő alaptőkének 200,000 P-re leendő leszállítása a részvények egyrészének visszaszerzése útján (K. T. 209. §).
6. Az alapszabályok 41. §. (alaptőke leszállítás); 38. és 16. §. (hirdetmények közzététele); a 21. §. 8. pontjának (ingatlanok elidegenítése és megterhelése); 28. §. (cégjegyzés módja); és 36. §-ok (nyereség felosztása és hovatfordítása) módosítása.
7. Igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felmentés megadása.
8. Három rendes igazgatósági tagnak és egy póttagnak megválasztása.

Mohács, 1935. év március hó 19.

Tisztelettel:

**Az Igazgatóság.**

A részvények a közgyűlés előtt 2 nappal az Angol-Magyar Bank Főintézeténél Budapest (Vilmos-császár ut 32) letétbe helyezendők.

### Házeladás.

Tisza István uccában levő ház, mely tisztviselőknek vagy hajósoknak igen alkalmas, **eladó.**

Bővebbet

Gergurovits János  
kőművesmesternél.

### Szőlővessző eladás!

Egy éves gyökeres szőlőajtvány Berlanderi vagy Ripária alanyon bármilyen faj kapható elsőrendű minőségben. Ára **9 fillér.**

Ifj. Béres András

Abasár, Főut 93. Heves megye  
Miniszterileg engedélyezett szőlőtelepe.

A mohácsi kir. járásbírók, mint telekkönyvi hatóság,

9590/1934. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet végrehajthatónak Pöpl Ferenc kisk. Pöpl János és kisk. Pöpl Ferenc végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1325 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbírók területén levő Szajk községben fekvő s a szajki 290. sz. betétben A I. 1., 2. és 3. sorsz. 79. hrsz. alatt felvett 849 □ ölnyi kertre, 80. hrsz. alatt felvett házra, 81. hrsz. alatt felvett 238 □ ölnyi kertre összesen 1561 P kikiáltási árban, az u. e. betétben A I. 4. sorsz.

1419. hrsz. alatt felvett 222 □ ölnyi szőlőre 152 P 50 f. kikiáltási árban,

az u. e. betétben A I. 5. sorsz. 1494. hrsz. alatt felvett 143 □ ölnyi szántóra 85 P kikiáltási árban,

az u. e. betétben A + 1. sorsz. 599. hrsz. alatt felvett 194 □ ölnyi szántóra 115 P kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlanok a C. 4. és 5. sorsz. alatt Pöpl Bálint és neje szül. Beck Erzsébet javára bekebelezett haszonélvezeti szolgálmi joggal terhelten, úgy azonban, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot megelőző tehertertelek fedezetére szükséges 1786 P valószínű összeg be nem folya, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok nyomban ezen szolgálmi jog nélkül lesznek árverés alá bocsátva.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Szajk község házánál megtartására: **1935. évi április hó 5. napjának délelőtt 9 óráját** tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant és pedig a házadó alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél, vagyis 350 P-nél, egyéb ingatlan pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: LX. t. c. 26. §)

Mohácsi Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet legkisebb vételár nélkül árverezhet, dr. Fischer Ernővel szemben a legkisebb vételárat 3337 P-ben állapítja meg.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétben helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötnék átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni (1908: XLI. 25. §)

Mohács, 1934. évi augusztus hó 17. napján.

Dr. Hadler s. k. járásbíró.

Kiadmány hitelül:

**Leopold Ferenc**  
kiadó.

### Ház eladás.

Kossuth Lajos utca 23. számú ház eladó. Bővebb felvilágosítást ad

**UGOR FERENC**  
a dobozgyár igazgatója

### Eladó ház.

Fűzfa ucca 1. számú ház szabad kézből eladó.

Bővebbet

özv. Hazenauer Lajosnéval.